INSPECTORATUL SCOLAR AL JUDETULUI HUNEDOARA

OLIMPIADA DE EDUCATIE TEHNOLOGICA – FAZA JUDETEANA

15.MARTIE.2008


BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

Clasa a VIII-a

PROBA PRACTICĂ
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10puncte din oficiu.

Subiectul I                                                                                                                              38puncte

a) 1-bare de uranium, conţin combustibilul nuclear                                                2x2=4puncte
     2-bare de reglare (bor, cadmiu), asigură desfăşurarea normală a procesului      2x2=4puncte
     3-moderator (grafit, apa grea, beriliu), controlează viteza reacţiilor de fisiune  2x2=4puncte
     4-sistem de răcire (apa, apa grea, metale topite, dioxid de carbon), preia căldura rezultată din reacţii şi o transferă unui sistem de producere a aburului ce pune în mişcare turbina  2x2=4puncte
     5-protecţie biologică din pereţi de beton căptuşiţi cu plumb, împiedică difuzarea radiaţiilor nocive spre exterior.                                                                                                     2x2=4puncte   

b)  Avantaje:  -cantitate foarte mare de energie conţinută în combustibilul nuclear, fapt ce implică cantităţi consumate mici, nefiind necesară amplasarea centralei în funcţie de zăcământ;


            -costul energiei electrice produse este mai scăzut decât al energiei obţinute cu combustibili clasici;


            -nu poluează atmosfera cu gaze de combustie.

Se acordă câte 3puncte Pentru fiecare răspuns corect din cele menţionate,total 3x3=9 puncte Pentru fiecare răspuns incorect se acordă 0 puncte.

    Dezavantaje:-investiţie iniţială foarte mare;



-consumul de apă de răcire este foarte ridicat, ceea ce impune amplasarea centralei lângă un curs de apă cu debit mare şi implicit o poluare termică mărită a cestuia;



-riscul de accident nuclear

Se acordă câte 3puncte pentru fiecare răspuns corect din cele menţionate,total 3x3=9 puncte Pentru fiecare răspuns incorect se acordă 0 puncte
Subiectul II                                                                                                                            22puncte
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a) pentru realizarea schemei                                                                        10puncte; 

-pt. precizarea elementelor componente: I-întrerupător-comutator, 3 becuri-B1, B2, B3 şi pt. firul de fază F, firul de nul N puncte                      total 4x1=4puncte
b)dezavanteje: lămpile cu incandescenţă au consum mare de energie iar randamentul este scăzut (simultan cu emisia de lumină se obţine o cantitate mare de căldură); durata de funcţionare este mai mică comparativ cu a lămpilor cu fluorescenţă
Se acordă 2puncte pentru fiecare răspuns corect, total 2x2=4puncte. Pentru fiecare răspuns incorect se acordă 0 puncte.

c)     folosirea lămpilor economice (lămpi cu fluorescenţă), dotarea locuinţei cu aparate de reglare a puterii de iluminare (variatoare de lumină); utilizarea cât mai mult timp a luminii naturale; folosirea iluminatului artificial mixt în camerele de lucru.

Se acordă 2puncte pentru fiecare răspuns corect din cele menţionate, total 2x2=4puncte. Pentru fiecare răspuns incorect se acordă 0 puncte.

Subiectul III                                                                                                                         30 puncte

a) pt.consumul de energie al becului                                  5 puncte

W = P·t


W =0,1·1 = 0,1kWh                                           


Costul energiei electrice consumate 0,1·0,5 = 0,05 lei                               5 puncte
b) pt.consumul de energie al fierului de călcat                                   5puncte

W = P·t
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kWh                                           


Costul energiei electrice consumate 0,66·0,5 = 0,33 lei                               5puncte
c) pt.consumul de energie al caloriferului electric                                  5 puncte

W = P·t


W =2·1 = 2kWh                                           

Costul energiei electrice consumate de calorifer şi bec2·0,5 +0,05 = 1+0,05=1,05 lei             5puncte
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